

**Отчет
о профориентационной работе
в МБОУ СОШ № 3 имени В.А. Ермолаева села Шедок
за 2021 год**

Проблема выбора профессии стоит перед старшеклассниками всегда, а сейчас она становится особо актуальной в связи с изменениями, происходящими в нашем обществе. О множестве новых профессий школьники имеют мало информации, да и традиционные профессии претерпевают существенные изменения.

Всем ясно, что профессиональный выбор, сделанный с учётом таких факторов, как запрос рынка труда, требования профессии к человеку и его индивидуальным особенностям, становится важнейшим условием успешного освоения профессии, гармоничного вхождения в трудовую деятельность, формирования конкурентоспособного профессионала, в конечном счёте – благополучия его семьи.

В связи с этим, задачами профориентационной работы в школе являются:

1. Оказание помощи школьникам в решении профессионального самоопределения;
2. Содействие формированию самостоятельного и осознанного выбора профессий с учетом их ценностных ориентаций, способностей и возможностей, жизненных планов и перспектив.

Основными направлениями работы с учащимися и их родителями являются:

- Информирование учащихся о профессиях, путях их получения, возможностях трудоустройства, пропаганда востребованных на рынке труда профессий, в приоритете (технические профессии);
- Изучение с привлечением специалистов и с использованием современных методов и средств диагностики профессионально важных качеств школьников;
- Коллективные и индивидуальные консультации учащихся по вопросам выбора профессии;
- Организация экскурсий на предприятия с целью знакомства с профессиями и организацией труда;
- Организация встреч с представителями учебных заведений;
- Организация совместных мероприятий с вузами и колледжами;
- Посещения дней открытых дверей учебных заведений;

Работа с родителями включает в себя выступления представителей вузов/колледжей, классных руководителей.

Были проведены групповые профориентационные занятия, классные часы с учащимися, преимущественно в форме тренингов. На занятиях

проводилось анкетирование, в классах обсуждалась специфика профессий, выявлялся интерес и профессиональный выбор каждого учащегося.

Сформированы представления о направлениях и видах профессиональной деятельности, оказана помощь в личностном самоопределении и самоактуализации в рамках федерального проекта «Билет в будущее», «Проектория».

19 января в рамках профориентационной работы в МБОУ СОШ № 3 имени В.А. Ермолаева села Шедок состоялась встреча обучающихся 10, 11 классов с курсантом Военно-воздушной Академии имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина г. Воронеж Тучиным Сергеем.



14 апреля 2021 года в МБОУ СОШ № 3 имени В.А. Ермолаева села Шедок состоялась встреча старшеклассников со специалистами ГКУ КК ЦЗН Мостовского района. Учащимся были даны общие рекомендации по поиску работы, оформлению приема и увольнения, оплате труда, защите своих прав. До сведения учащихся доведены нормы и требования трудового законодательства при трудоустройстве несовершеннолетних по срочным трудовым договорам (временная занятость на период летних каникул)



Учащиеся 10 — 11 классов Попов Игорь и Мосейчук Максим приняли онлайн участие в мероприятии «День открытых дверей в Краснодарском высшем военном училище», которое проходило в онлайн-формате. Все желающие могут посетить его на официальном сайте училища: <http://kvvu.mil.ru/Dopolnitelno/Den-otkrytyh-dverej>



В целях повышения активности обучающихся в профессионально-образовательном выборе и совершенствования профориентационной работы 16 апреля 2021 года учащиеся 8-х классов посетили Вознесенский техникум пищевых производств.



17 апреля 2021 года учащиеся 9 класса посетили филиал Анапского индустриального техникума в поселке Мостовском.



«Трудовой

десант»

10

класса.



22 апреля 2021 года в МБОУ СОШ № 3 имени В.А. Ермолаева села Шедок в рамках профориентационной работы состоялась встреча старшеклассников с представителями Новочеркасского инженерно-мелиоративного института им. А.К. Кортунова. Учащиеся были ознакомлены с направлениями (специальностями) и перечнем вступительных испытаний с указанием приоритетности



Сегодня в нашей школе состоялся традиционный конкурс научно-исследовательских и проектных работ «Ярмарка идей». Учащиеся начальной школы, среднего звена и старших классов представили на суд жюри проекты, над которыми работали в течении года. Победители и призеры конкурса награждены грамотами и дипломами



В свободное от занятий время ученики 7-а класса занимаются озеленением и благоустройством родного посёлка. Клумба возле остановки Шедок на трассе Мостовской – Псебай нуждается в постоянном уходе. Зато местные жители и гости с удовольствием любуются разными цветами.



С 12 по 18 октября 2021 г. стартовала Всероссийская акция «Неделя без турникета». 15 октября 2021 года в школу были приглашены глава Шедокского сельского поселения Владимир Анатольевич Алексеев и специалист по работе с молодежью Анастасия Сергеевна Мищенко. Владимир Анатольевич очень подробно рассказал выпускникам 9-х, 11 классов о том, какие «большие» и «маленькие» предприятия находятся на территории Шедокского сельского поселения, какие профессии востребованы на этих предприятиях и пожелал выпускникам сделать правильный выбор после окончания школы.



Заместитель директора по УР Т.А. Шадрина